

弘光教學卓越計畫電子報

第十八期

發行日期：2009 年 06 月 15 日

2009 年 5 月活動成果報導

一、藝術中心舉辦長笛四重奏與創意表演班期末展

五月份的藝術中心舉辦了兩場不同類型的藝文活動，分別為長笛四重奏與創意表演班期末展。長笛四重奏邀請了由台灣長笛教母樊曼儂女士擔任音樂總監的



圖 1. 吹笛人現場演出

「吹笛人室內樂團」進行演出，此樂團除了在台灣舉行定期演奏會、發表國內外長笛新作外，亦於中國北京、上海、日本東京等國際大都市演出，備受各界好評，此次在弘光的表演演出多首耳熟能詳的曲目，帶給學生不一樣的

音樂饗宴，現場反應熱烈，是為一場成功的活動。而創意表演班期末展，則是將授課幾個月月的創意表演課程發表期末成果，這是本校藝術中心與大開劇團合作的課程，透過創意訓練、肢體開發，使學生親身體驗並參與



圖 2. 創意表演班演出

表演工作。經過幾個月的培訓，在期末這天，學生將所學變成實際行動，並推出四部小品戲劇在成果展呈現，演出內容有各種不同風格，現場觀眾隨著演員進入情境，讓整個課程畫下美好的句點。

宏遠創新·務實可行·全校投入·整合一貫

二、物理治療系辦理輔具評估與職場適應座談會

本校物治系在輔具評估與輔具製作相關課程上，不斷追求新的資源、知識，讓課程能與社會脈動接軌，因此時常邀請專家學者蒞校，對學生與師長進行演講與實作。本月份共舉辦了三場相關活動，邀請了中山醫學大學附設復健醫院輔具中心的施啟明先生針對「輪椅評估」做演講、國立臺灣師範大學特殊教育學系余永吉助理教



圖 3. 輔具演講情形



圖 4. 物治系師長與郭芊彤執行長合影

授做「聽能輔具評估

與介紹」、以及高雄長庚醫院復健科物理治療組的許嘉泰先生與署立苗栗醫院張立昌先生共同做「全觸式鞋墊評估」，讓本系師生從過程中吸收更深的實務能力。此外，為了讓應屆畢業生在進入職場前，都能擁有製作履歷及面試的能力，特別邀請了 1111 人

力銀行人力發展事業群郭芊彤執行長，做一場「履歷撰寫或面試要點」座談會，讓同學都有相關的能力與適當的心態面對職場。

三、服務學習組舉辦「在服務學習中發現台灣生命力研討會」

本校服務學習組於 5 月 8 日舉辦了「在服務學習中發現台灣生命力研討會」，期望透過服務學習的心得分享、淬礪奮發，讓更多人從中發現台灣新生命力。配合「陸委會」所補助的港澳台「中國青年團結會」之「台灣體驗之旅」活動，邀請港澳年輕學者、學生與全國大專教師、在地社區人士，在研討會上互相交流，分享香港、大陸推展服務學習的寶貴經驗；另外也邀請「第五屆總統教育獎」得主沈芯菱同學，分享其擔任志願服務的精彩過程，讓更多人看見她「草根臉譜」的生命感動；



圖 5. 陳昭雄副校長頒授贈書



圖 6. 研討會現場

此外，配合「臺中縣 98 年度推展志願服務之校園宣導」活動，活動現場也舉辦志願服務博覽會，志工團隊除了分享在地志願服務活動特色外，同時於會場外廣場展示志工團隊的服務成果攤位，讓所有人都看見台中志工團隊的活力與使命。此研討會共有近兩百人參與，期待將服務學習的理念，變成更大的

的影響力，讓許多人都能從付出中，得到更多幸福。

四、生物醫學工程系推動教師至業界典範研修計畫

隨著全球人口日趨高齡化，居家照護市場每年正以超過 20% 的成長率快速成長，反應出社會對醫療照護相關產業的殷切需求，為了使教育與世界脈動結合，本校生物醫學工程系與邁斯威科技股份有限公司共同舉辦了居家醫療量測系統硬體實現研習，讓醫工系教師能更了解其相關背景。課程內容包括了分散式照護、居家照護，還有 ICT、機電、量測及生醫工程等產業科技整合，期待與業界的合作，能讓教師的教學更貼近時代變動，學生也能更加受惠。



圖 7. 教師與業界交流

五、護理系辦理證照輔導課程

自 3 月 12 日起至 5 月 21 日止，本校護理系針對學生考照，辦理了國考輔導課程。此次輔導課程邀請多位教師加強學生考照較弱的部份，如基礎醫學、內外科...等，並且為學生聚焦、加深加廣，期望此一課程，能讓學生在畢業前，都能加強證照考試的能力。



圖 8. 教師上課實況



圖 9. 學生參與情形

六、體育教學研究中心辦理體適能研習

本校體育教學研究中心，於五月舉辦了兩場體適能研習會。第一場由體育中心吳振輝老師，以「運動養生與筋絡按摩」為演講主題，內容包含了養生按摩，如：舒解壓力、疲勞等。由於養生按摩，不單是傳統的捏捏揉揉，而是需要按對穴道，才能達到效果，因此講師以親自操作方式，帶領學員學習正確的按摩，達到更好的效果。第二場則是體育中心林千源副教授的「享受健康體適能」。



圖 10. 研討會現場

因為體重過重的國人日漸增加，越來越多的人想要減肥，但是在這過程中，往往削弱了自身健康，所以在此研習，希望教導正確的減重方式給學員，並協助其在運動、飲食上的正確規劃，以達到健康又保持身材的效果。

七、教師專業發展組辦理「實施教學革新—教師創新教學設計」研討會

配合教師創新教學設計與「教學卓越、卓越學習—大學教師教學方法理論與實務」專書編撰實施計畫，本校教學資源中心教師專業發展組於5月21日辦理了「實施教學革新—教師創新教學設計」研討會，期待教師藉由此活動，能吸取更多不同的經驗，以檢視、創新更好的教學。內容中



圖 11. 教師創新教學案

包括化妝品應用系歐明秋老師分享「Web 2.0 數位學習平台在芳香療法教學之應用」，還有「透過教學反省社群改善教學品質-教學反省社群心得暨經驗分享」活動。由於本校創新教學分許多社群，每個社群針對特定主題做教學上的審核與開發，因此在此



圖 12. 教學反省社群心得暨經驗分享

活動，讓社群與社群間，彼此經驗分享，並報告其運作成果。而社群包含有「急重症護理」、「兒科護理學」、「教育心理學」...等，藉由社群的分享，讓更多人看見其成果，並共同思考更好的教學模式，讓學生更加受惠。

宏遠創新·務實可行·全校投入·整合一貫